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Foto: Karin Borejová (Bielověžský park – Polsko) 

Výroční zpráva naší charitativní činnosti pro rok 2025 

LETOS NA VÝSTAVBU VELKÉ VOLIÉRY S VELKÝM VÝBĚHEM PRO VELKÉ ŠELMY 

Děkujeme vám  

Šetřili jsme spolu s vámi na voliéru pro divoké šelmy, které se octnou (často vinou člověka) v nesnázích. 

Letos to byl příběh Dorinky, mláděte vlka. 

Dorinka je v bezpečí, je šťastná, ale do volné přírody už se nikdy nevrátí. Bohužel. 

 

Aby se maximálně dařilo vytvořit podmínky, kdy se šelma nesocializuje a prostor, kde bude probíhat léčba 

či rekonvalescence zvířete, byl dostatečně velký a chráněný, rozhodla se Záchranná stanice a Dům přírody 

Poodří v Bartošovicích vybudovat voliéru s velkým výběhem v odlehlém místě.  
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Už loni jsme přispěli částkou 130 tisíc. 

Letos, sečteme-li částku 20.000 získanou a odeslanou v první polovině roku s částkou 120.000, která se 

získala díky vaší podpoře při nákupu ČOKOLÁD NA POMOC ZVÍŘATŮM, pak 

 

celková částka za rok 2025 činí 140.000 Kč. 

Spolu s loňskou částkou jsme tak přispěli na výstavbu voliéry částkou přesahující čtvrt milionu (270.000 Kč), 

a to už je krásné číslo! 

Za to Vám z celého srdce děkujeme.  

 

Děkujeme všem lidem ze záchranné stanice v Bartošovicích, že žijí pro pomoc zvířatům.  

 

Děkujeme společnosti Luxusní čokolády za dlouholetou velmi dobrou spolupráci.  

Letos jste mohli vybírat ze tří druhů obalů a tří druhů chutí.        

 

Čokolády na pomoc zvířatům  

3 druhy obrázků (mláďata, luční kvítí, ptáci) 

3 druhy čokolády (mléčná, tiramisu, hořká) 

 

Mnoho mláďat se každým rokem dostane do záchranné stanice.  

Mnoho z nich se díky péči a ošetření následně do volné přírody vrátí.  

 

Tohle je cíl. 

A díky Vám a Vašim nákupům čokolád alespoň trochu pomáháme usnadnit lidem ze záchranné stanice 

v Bartošovicích jejich práci spojenou s péčí o zvířecí pacienty. 
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Tohle je Dorinka. 

Byla takto malinká, když se dostala do záchranné stanice. 

Bylo to vinou lidí, kteří našli doupě vlků a nutně potřebovali pořídit fotky, by je 

mohli vložit na sociální sítě. 

Vlci se odstěhovali, ale Dorinka se zřejmě cestou ztratila. 

Bohužel málem zemřela. Díky těm, kteří ji objevili a následně díky péči lidí ze 

záchranné stanici došlo k jejímu plnému uzdravení. 

 

 

 

 

Dnes se má dobře, 

i když do volné přírody už se nikdy nevrátí. 

Dorinka byla převezena do Belgie do záchranné 

stanice, kde žije se svým partnerem a parťákem 

Nukem.   

Také Nuk se do útulku dostal jako mládě 

podobného stáří.  

Dočíst se můžete na stránkách útulku 

https://www.wolf-center.eu/newpageea7ffabc 

 

 

 

 

Na ilustrační fotografii 

není sice Nuk a Dorinka, ale je to také vlčí pár, který jsem fotila (Karin) 

v rezervaci v sousedství Bielověžského pralesa v Polsku loni v létě. 

 

Čím můžeme přispět, aby se tato špatná věc neopakovala. 

Když se řekne, choďte po vyznačených stezkách, znamená to, 

že naším prostorem jsou vyznačené stezky a zvířata mají ten zbylý. 

Není ho mnoho, ale EXISTUJE. Zvířata v něm mohou žít a být tak 

součástí přírody. 

Díkybohu za to, že zvířata v přírodě stále žijí! 

 

Za tmy na treky jen výjimečně, 

protože šelmy žijí svůj život zejména v noci. 

Chodíme-li s čelovkami, možná máme pro sebe zážitek, 

ale zvířatům bráníme v lovu a ta, která by měla spát a čerpat energii, 

budíme ze spaní. Ubíráme jim životní prostor, ubíráme jim energii. 

Příběh Dorinky ukazuje, jak snadno může člověk neúmyslně zasáhnout 

do života divokých zvířat. 

A také to, že ne vždy už lze věci vrátit zpět. 

O to důležitější je přemýšlet, kde všude můžeme přírodě pomáhat dřív, 

než se dostane do nesnází. 

 

 

https://www.wolf-center.eu/newpageea7ffabc
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Prostor pro život 

Pomoc přírodě nemusí znamenat jen řešení 

následků. 

Vedle podpory záchranných stanic můžeme každý 

z nás vytvářet prostor pro život i tam, kde žijeme 

– na zahradách, v okolní krajině, na balkóně a 

nebo třeba i v truhlíku na okenním parapetu. 

 

 

 

 

 

Sledujte naše osobní fb profily, 

kde se můžete inspirovat našimi přírodními zahradami, 

výsadbou rostlin a keřů, které nabízí přirozenou potravu 

ptákům a slouží také jako úkryt pro hmyz, ptáky, ježky, 

veverky … 

 

Nic velkolepého, 

protože o to příroda nestojí. Z obyčejných zahrad, a 

okolních luk – se otevírá téma biodiverzity. 

Tedy toho, jak může vypadat prostor, kde má život šanci 

zůstat a rozvíjet se.  

 

 

Co pro nás znamená biodiverzita. 

Biodiverzita je život v celé jeho pestrosti. 

Nejen počtem druhů, ale především vztahy 

mezi nimi. Je to schopnost přírody 

reagovat, hledat rovnováhu a 

překvapovat, když jí dáme prostor, klid a 

čas. 

 

A co je tedy biotop? 

Biotop je konkrétní místo, kde mohou 

určité rostliny a živočichové žít. 

Je to jejich domov – prostor, který jim 

nabízí vhodné podmínky k životu, což 

zahrnuje: úkryt, potravu, bezpečí a 

podmínky pro rozmnožování. 
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Biotopem však není jen les nebo rybník. 

Biotopem může být i jezírko, živý plot, hromada 

dřeva, louka nebo nesečený trávník – všude tam, 

kde má život prostor zůstat a rozvinout se. 

 

V rámci biodiverzity je biotop důležitý proto, že 

každý druh potřebuje něco trochu jiného. 

Čím více různých biotopů vznikne, tím více druhů 

má šanci se přirozeně usadit a žít v rovnováze. 

 

 

 

 

Neumíme to, 

a často věci dopadnou jinak, než jsme zamýšlely.  

Čmelín čmeláci neobydleli, sova v soví budce 

nezahnízdila, ale objevili se ptáci, plazi, 

obojživelníci, které jsme neznaly a tedy ani 

nemohly očekávat. V tom je ta krása. 

 

To, co je zde zmíněno jen stručně, vzniká a 

proměňuje se v čase. 

Naše pozorování, pokusy, omyly i překvapení 

průběžně sdílíme na sociálních sítích. 

 

Podrobněji se k nim chceme vrátit v 

připravovaném e-booku  

„Když zahrada učí dívat se“, 

který bude vyprávěním o biodiverzitě, trpělivosti a 

o tom, co se děje, když přírodě nabídneme prostor 

a přestaneme ji tolik řídit. 

 

 

 

S láskou 

Karin a Petra 

Nadační fond Lidé a zvířata – lidově Harcovka Charita  

 

Profily na sociálních sítích: Karin Borejová, Petra 

Šťastná,  

Harcovka-zdravotní cvičení 


